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Alcohol Perception Survey 

 

The Minnesota State University, Mankato, Healthy Mavericks Alcohol and Drug Prevention Coalition is interested to hear 

your thoughts about alcohol use and enforcement in the community through a brief, 5-minute survey. The information you 

and others share will help guide the coalition’s work. 

Your answers to the following questions will remain confidential. When the results are reported, they will be grouped with 

the responses of others. 

 

Acceptance of drinking 

 

1. In your opinion, how acceptable do you 
think it is for… Acceptable 

Somewhat 
acceptable 

Somewhat 
unacceptable Unacceptable 

a. Individuals 18 to 20 years old to have one or 
two drinks? 1 2 3 4 

b. Individuals 18 to 20 years old to get drunk? 1 2 3 4 

c. Individuals 21 and older to provide alcohol 
for people under 21 years old? 1 2 3 4 

 

Enforcement of underage drinking laws 

2. In your community, how likely is it that… Very likely 
Somewhat 

likely 
Not very 

likely 
Not at all 

likely 

Don’t 
know or 
can’t say 

a. Police would break up a party where 
individuals under age 21 are drinking? 1 2 3 4 5 

b. Police would charge an individual under age 
21 with a crime for consuming or 
possessing alcohol? 1 2 3 4 5 

c. Police would charge an adult with a crime 
who is believed to have provided alcohol for 
individuals under 21? 1 2 3 4 5 

 

Attitudes and perceptions regarding alcohol use in your community 

 

3. How strongly do you agree or disagree with 
the following statements? 

Strongly 
agree Agree Disagree 

Strongly 
disagree 

a. More police officers should investigate who 
provides alcohol to individuals under age 21. 1 2 3 4 

b. People in your community who provide 
alcohol to individuals under age 21 should 
be charged with a crime. 1 2 3 4 

c. Individuals under age 21 who are caught 
consuming or possessing alcohol should be 
charged with a crime. 1 2 3 4 

 

Background information  

 

4. What is your current age group (please check one)? 

1 Under 21 

2 21 or older 

 

Thank you for participating in this survey! 


